
Consiglio Regionale della Canpania
VII Co,n,nissione Consiliare PertnanenteAmbiente Energia — Prowrione Civile

— 11 Presidente

Presidente Giunta Regione Campania
On. Stefano Caldoro

SEDE

Oggetto: : Interrogazione a risposta scritta art. 127 comma 4 - RegolamentoInterno: “Fondazione Salvatore Maugeri di Telese Terme”.
Il sottoscritto Luca Colasanto, Consigliere Regionale

Premesso:

Che la Fondazione Salvatore Maugeri opera in Campania dal 1984 e ha ottenuto ilriconoscimento di istituto di Ricovero e Cura a Carattere Scientifico (1RCCS) dalMinistero della Sanità nel 1987;
Che come IRCCS, l’istituto di Telese è qualificato ospedale di rilievo nazionale adalta specializzazione per quanto attiene alla Medicina Riabilitativa e vanta un bacinodi utenti provenienti non solo dal territorio sannita ma da tutto il Mezzogiorno, tral’altro in Campania è l’unico Istituto riconosciuto quale IRCCS per le attività diriabilitazione;

Che l’Istituto opera nell’ambito del Servizio Sanitario Nazionale e Regionale in baseal provvedimento regionale di accreditamento e la conseguente iscrizione nelRegistro Regionale delle strutture accreditatez
Considerato:

Che la regione Campania non ha completato il pagamento delle prestazioni realmenteeffettuate dalla Fondazione Maugeri e regolarmente rendicontate all’Ente Regione,per un importo pari a circa dodici milioni di euro, e non ha rinnovato la convenzionecon la struttura di ricerca scientifica, in scadenza a dicembre 2012;
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Che, a causa del mancato trasferimento di fondi, la direzione aziendale dellaFondazione ha già avviato la procedura per chiedere la mobilità dei circa 250dipendenti, tra sanitari ed amministrativi, dal I gennaio 2013, mettendo in ginocchioil futuro di tantissime famiglie e dell’economia dell’intera provincia;
Che tale manovra oltre ad incidere sui posti di lavoro dei dipendenti, mette a seriorischio il diritto dei cittadini utenti, bisognosi di assistenza, che non potendosostenere i costi per i trattamenti riabilitativi di eccellenza forniti dalla Fondazione, laquale svolge attività uniche in Campania e nel Mezzogiorno, saranno costretti ademigrare fuori Provincia o addirittura fuori Regione;

Tutto quanto sopra premesso e considerato

Interroga il Presidente della Giunta Regionale al fine di sapere:

quali urgentissirni provvedimenti intende porre in atto, per scongiurare la chiusuradella Fondazione Salvatore Maugeri di Felese Terme e, conseguentemente, la perditadi una struttura di eccellenza riabilitativa, unica nella nostra Regione e nelMezzogiorno, ed evitare l’ennesima sciagura che sta per abbattersi sul mondo dellavoro sannita.

Il residnte
Luca Clasantò
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